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Cesarjeva zahvala ju
nakom na jugozapadni 

straži. 
Nj . c. in kr. Apostolsko Veličanstvo je premi-

lostljivo izvoli lo izdati sledeče lastnoročno pismo 
na poveljnika jugozapadne fronte. N j . c. in kr. V i 
sokost najprečastitega prevzvišenega gospoda ge-
neralobersta nadvojvodo Evgena istočasno z ar-
madnim in brodovnim povel jem: 

Ljubi gospod s t r ičn ik nadvojvoda Evgen! 
Izročam Vam Ljubemu Svoje armadno in 

brodovno povelje z današnjega dne, ter V a m , s 
slavo venčanemu voditelju proti Italiji se borečih 
junakov, podeljujem vojaški zaslužni križ I. razre
da z vojno dekoracijo. 

Kakor ste povsem upravičil i zaupanje, s ka
terim sem Vam izročil poveljstvo nad vsemi hrab
rimi bojevniki, tako se Vam je tudi posrečilo si 
zasigurati brezpogojno vdanost Svoj ih podložnih. 

Tako smotreno vodstvo jamči skupno z od
ličnimi četami z božjo pomočjo za konečni uspeh. 

Na Dunaju, 29. julija 1915. 

Franc Jožef 1. r. 
* * 

Armadno in brodovno povelje. 
Mojim proti Italiji se borečim bojnim silam! 

Že tedne stojite, Moj i vrl i , ki prihajate iz 
vseh delov monarhije, v težkem boju proti sov
ražniku, ki Vas po številu daleč nadkril juje. Vod i 
telji in moštva vseh činov, stari možje in mladi 
borilci, tekmujete v smrtnopogumni hrabrosti. Na 
gorskih vrheh, v težavnem kraškem ozemju in na 
morju izvršujete čine, vredne Vaših prednikov, ki 
so se borili proti istemu sovražniku in ga prema
gali. 

Upropastil i ste njegovo blodno misel, da bo 
s svojimi v boj pripeljanim._ masami lahko vdrl v 
našo l j u b l j e n o domovino. 

S e Vas čaka marsikaj hudega. 
A k o pa storijo take izvrstne, odlično povelje-

vane čete, prožete pravega oduševljenja, vse, kar 
le premorejo, potem bo tudi najtežja naloga pre
magana Vam na čast in v blagor očetnjavi. 

Hvaležnega srca se spominjam Vaših izbor
nih vojnih činov, občudujoč zre domovina na svo
je junaške sinove na kopnem in na morju, polna 
zaupanja se ozira na Vas, zvesto stražo na jugo
zapadu. 

. Na Dunaju, 29. julija 1915. 
Franc Jožef !. r. 

* * 
Čestitke vrhovnega poveljnika feldmaršala nad

vojvode Friderika. 
Iz vojnega časnikarskega stana poročajo: V r 

hovni poveljnik feldmaršal nadvojvoda Friderik je 
poslal zapovedniku na jugozapadni fronti general-
oberstu nadvojvodi Evgenu nasledno brzojavno 
česti tko: 

S ponosnim veseljem zasliši vsa armada in 
mornarica našega najvišjega vojnega gospoda mi-
lostljive besede zvesti straži na jugozapadu. G i -
njenega srca čestitam celokupnim, proti Italiji se 
borečim bojnim silam k temu najvišjemu priznanju j 
njihovih občudovanja vrednih činov, ter se iskreno 
vesel im, ko vidim, da so bile odlične zasluge V a - j 
še c. in kr. Visokosti kot zmagoslavnega voditelja j 
hrabrih junakov, poplačane z najmilostlj ivejšo po- 1 

delitvijo vojaškega zaslužnega križa I. razreda z 
vojno dekoracijo. 

Dne 30. julija 1915. 
Feldmaršal nadvojvoda Friderik I. r. 

* * * 
Cesarjeva zahvala našim zmagovitim 

vojskovodjem. 
Cesar je izdal naslednji dve lastnoročni 

p ismi : 
„L jub i gospod stričnik nadvojvoda Jožef! 

Z veseljem Vam, poveljniku vr lega 7. zbora, 
kateremu že dolgo in tudi v najtežavnejših raz
merah uspešno zapovedujete in ki Vam je z na 
vdušenjem vdan, podeljujem veliki križ Mo jega 
Leopoldovega reda z vojno dekoracijo. ; 

Na Dunaju, 29. julija 1915. 
Franc Jožef 1. r." 

„L jub i general infanterije pl. Boroevič! 
Pod Vašim preizkušenim vodstvom se je 5. 

armada junaško bojevala in si je izvojevala naj
lepše uspehe. V najtoplejši hvaležnosti se spomi
njam Vaših zaslug ter Vam izrekam Svoje pohvalno 
priznanje. 

N a Dunaju, 29. julija 1915. 
Franc Jožef I. r." 

Novi italijanski neuspehi. 
Brezuspešni sunki sovražnih čet ob robu Dober-

dobske planote. 
N a Goriškem na robu gorske planote na

daljujoči se italijanski napadi so posamezni brez
uspešni sunki sovražnih oddelkov, ki so naper
jeni proti eksponiranim opirališčem naših pozicij. 
Tako so italijanske čete pozkusile vzhodno od Z a -
graja in pri kraju Redipuglia pridobiti ozemlja. 
Bi le so povsod odbite. Zlasti se je sovražnik brez

uspešno trudil za Monte dei sei Busi . Na komen-
| ski gorski planoti je bil zadnje dni od topa za 
; obrambo balonov zadet italijanski letalni stroj, 
j Pilota in opozovalec sta obležala mrtva pod go-
[ rečimi kosi letala. 

Manjši boji ob tirolskem in koroškem obmej
nem ozemlju so imeli za nas ugoden izid. Pr i 

; Castel l de Tesino smo napadli dve sovražni kom
paniji, ki sta imeli močne izgube. Napadi bersar-

P O D L I S T E K . 
Samozatajevanje. 

Dalje. 

Grom topov, ki |e doslej neprenehoma grmel 
nad njihovimi glavami, je naenkrat umolkni l , ka
kor bi ga bila udušila orjaška pest. Po bobnenju 
in ropotu minolih ur, je učinkoval daljni hrup ka
kor tišina, in tišina kakor strašno žuganje. 

Sedaj se je gigantska pest boja dvignila k 
poslednjemu udarcu . . . 

V divjem diru je prijahal ordonančni častnik, 
poškropljen od nog do glave z ilovico. 

„Kako je . . .? " 
„Dobro ! Dob ro ! " 
In dalje je dirjal, kolikor je zamogel premo

čeni konj, da je zemlja pršila za meter nazaj. 
Pričel se je juriš — jur iš ! 
„Napre j ! Napre j ! Nap re j ! " so pele trombe. 

„Vse — naprej ! " 
In tulenje divjih zveri se je pričelo nanovo 

— še bolj divje, še glasnejše, kakor da bi se bile 
odpočile le za zadnji, orjaški klic. 

O d daleč sem pa se je slišal zmagovit i , do 
neba segajoči: „hu ra ! " 

,Zmaga — ! Zmaga — ! Z m a g a ! 
In oni izmed ranjenih vojakov, ki so še lah

ko klicali, so vpili v tulenje trušča, ki jih je z 
razmesarjenimi udi vrgel ob stran. 

„Vseh stvari najmogočnejše: Vo jna ! 
Vseh blaginj najkrasnejŠe; Z m a g a ! " 
Najkrasnejše in najdragocenejše — je naj

dražje plačano . . . 

Postalo je mirneje . . . 
Krvoločne zveri jeklenih žrel so si utešile 

glad. 
Veter, ki je pihal iz jugovzhoda, je očistil 

zemljo bojnega diha ter razjasnil nebo, na kate
rega svodu je stalo bledo, medlo solnce. 

Bolniški strežaji in prostovoljci so šli, da po
spravijo bojno žetev raz polja, pognojenega s krvjo. 

Prišli so sedaj usmiljenja vredni — oni, kojih 
pogled je hotel utopiti srce. 

T i najutožnejši med ubogimi — kako so tr
peli, kako so se zvijali v bolečinah, kako so izte-
govali pohabljene roke . . . stokali ter prosili po
moči, utehe, rešitve. 

„Usmil jenje, moj B o g ! " 
Tita in zdravnik sta bila že zdavno umolk

nila ter delala molče, skoro kakor stroj, roko v 
roko. Ranjence so porinili v bolniške vozove, v 
avtomobile, da so jih odpeljali dalje v Al l ievre, v 
St. Coeur — le proč, da se je dobil prostor za 
neskončni naval . . . 

Kakor skozi meglo je videla Tita krog sebe 
stotine postav in naenkrat tudi temno obleko in bledi 
obraz sestre Ulrik.e. A l i je le vstala? si je mislila 
ravnodušno. In kasneje: Saj ne bo vzdržala . . . 
Saj tega dlje časa ne prenese živ človek . . . 

„Haniš, v o d e ! " 
Pomočnik ni slišal. Tita je vzela vrč ter po

hitela k vodnjaku. Ob kamenitem robu je sedel 
slok mlad deček, levo roko v obvezi, cigareto v ustih. 

„A l i vam smem pomagati, sest ra?" 
„Prosim," zamrmra ter mu dovol i . 
Kako sveže je izgledala mlada kri vzlic za-

dobljere rane — morda je bil ravno ponosen na

njo. A l i gleda njen brat sedaj tudi tako živo v 
svet? 

O, ta negotovost, k i bila mučnejša ko 
v vsakem ranjen-
strežniki, svojega 

je bilo le malo. 

je 
vse ! Ta topi' strah, da zagleda 
cu, ki so ga prinesli bolniški 
lastnega brata . . . 

A od njegovega polka jih 
Al i je bilo to dobro ali slabo znamenje! Je 

li to značilo, da je imel njegov polk le malo 
izgub, je-li to značilo, da njegovega polka sploh 
ni več . . . oni, ki so nosili ime tega polka so 
izbrisani, uničeni, pohojeni — mrtvi so ? 

Jezus — Jezus ! 
A l i pa so morda ranjence prenesli na drugo 

obvezališče, v Lachaine ali L ionvi l le? A l i je bil 
brat med njimi ? A l i je bil čil in zdrav — ali sploh 
ni več živel? 

Stisnila je zobe — ! Saj je bila v službi. 
Večni Bog , kako počasi so potekale u re ! In 

vsaka posamezna — polna mera strahu in srčne 
bolesti . , . 

Ko je ravno z dvema prostovoljnima streža-
jema pripravljala ranjencu udobno ležišče na vozu , 
je dospelo iz Al l ievra od sanitetnega oddelka po
ročilo, da je nemogoče tamkaj sprejeti še kaj ra
njencev. Vsaka hiša je bila do podstrešja polna in 
primanjkovalo je tudi že živi l , ker so prebivalci 
zbežali ter zapustili le gole. stene. On i , k i se jih 
lahko prevaža, naj se pošljejo v St. Coeur ali L a -
haine, za ostale naj se preskrbi stanovališče, kjer
koli mogoče . . . 

„Potem bodo ostali tu," reče T i ta . Vozem 
kakor avtomobilom je bilo nemogoče vozit i proti 
vračajočim se vojem. Že prekoračenje ceste je 
bilo smrtno-nevarno. Dalje prihodnjič. 



glierjev na naše pozicije nasproti Vel ikem Tr iebu 
(obmejna višina vzhodno od Plockna) so dospeli 
na posameznih mestih do lastnih črt. Juriš naših 
rezerv pa je zopet odbil sovražnika, kateremu je 
prizadejal težke izgube naš artiljerijski ogenj. 

N a primorski fronti od Krnskega ozemlja do 
goriškega mostišča vlada v celoti mir, izvzemši 
artiljerijski ogenj manjše sovražne napadalne po
skuse. Nasproti temu je izvršil sovražnik tekom 
Včerajšnjega dne in današnje noči opetovane 
močne napade na proti zapadu eksponirani del 
naših pozicij. Na robu Kraške planote, zapadno od 
Polazza boj še ni dovršen. En sovražen ponočni 
napad iz Selca in trije iz Vermeljana so bili odbi
ti s težkimi italijanskimi izgubami. 

Napadi italijanske infanterije so na G o r i 
škem dne 1. avgusta prenehali. Proti našim pozici
jam ob robu planote postrelja sovražna artiljerija 
slej ko prej velike množine municije. 

V koroškem obmejnem ozemlju je prišlo do 
več bojev. Tri je italijanski bataljoni so napadli 
po močni artil jerijski pripravi pozicijo naših čet na 
Ma lem Palu. Sovražniku se je posrečilo vdreti v 
eksponiran strelski jarek, toda po trdem boju smo 
ga z največjimi izgubami zopet popolnoma odbili. 
Ravnotako smo odbili sunek italijanskih čet pri 
prelazu Lodinut (severno od Panlaro), katere smo 
napadli iz najbližje distance z ognjem in ročnimi 
granatami. N a obmejnem slemenu južno od N a -
borjeta je zapustil nek naš eksponirani oddelek 
opazovalno pozicijo, pred premočnimi sovražnimi 
si lami. 

Na Tirolskem je italijanska artiljerija brez
uspešno obstreljevala planoto Folgar i ja-Lavarone. 
Napad slabejših sovražnih sil v ozemlju Monte 
Christal lo smo krvavo zavrni l i . 

Naši mornarji so razbili italijanom brezžično 
postajo pri Pelagružu. 

Italijani so pred kratkim na otoku Pelagružu, 
ki ga mi nismo vojaško zasedli, napravili brezžič
no postajo. Dne 28. julija je skupina naših torpe-
dovk s streli iz topov porušila postajno poslopje 
in podi la jambor. V zvezi s tem, in da se spozna 
kako je zaseden otok, so torpedovke izkrcale mal 
oddelek vojaštva za ostro rekognosciranje. Vz l ic 
l jutemu odporu je oddelek čez sovražni strelski 
jarek prodrl do močno betoniranih obrambnih na
prav Italijanov in jim s podporo ar t i ler i jskega 
ognja naših ladij prizadejal znatne izgube. M e d 
drugimi sta padia zapovednik italijanske posadke 
in še neki drugi oficir. P o uspešnem rekognosci-
ranju se je naš oddelek vzl ic presili sovražnika 
vrni l na ladje, ne da bi imel znatnih izgub. Sov
ražni podmorski čolni so zaman lancirali več tor
pedov na naše enote. 

Obstreljevanje Malborgeta. 
Na trdnjavo Malborget je oddala težka itali

janska artiljerija več nego 3000 strelov 21 cm ka
l ibra do sedaj. Štiristo ton železa je padlo okoli 
trdnjave in v trdnjavo, ki pa navzlic temu nima 
nobenih večjih poškodb. 

Posrečen napad na italijansko taborišče. 
Listi poročajo o posrečenem napadu na ita

li jansko vojaško taborišče pri Moši po avstri jskem 
oklopnem vlaku. Oklopnemu vlaku se je bilo po
srečilo, v temni noči priti do Moše, ki je v bližini 
Krmina. Ko je vlak zagledal italijansko taborišče, 
je grmelo iz strojnih pušk in vseh vozov vlaka. 
Obenem so bile vržene na taborišče vžigalne 
bombe, kar naenkrat je gorelo celo taborišče. 
Bežeči Italijani so se obnašali v zmešnjavi kot 
zbesnel i . Kar po vrsti so jih pobile na tla strojne 
puške. Oklopni vlak se je vrnil v Gor ico nepo
škodovan. 

Novi italijanski neuspehi. 

Ob tirolski fronti smo napadli v doli.ii Led -
ro, zapadno od Bezzecco, sovražni oddelek, ter ga 
vrgli z velikimi izgubami nazaj. V Judikari j i so 
pregnale naše patrulje dve italijanski opazovalni 
straži, ki sta se vgnezdi l i na višinah severuzapad-
no od Condina. 

N a Primorskem vlada v severnih odsekih 
večinoma mir. Ob planoti traja topovski boj. 
Močne italijanske napade proti našim pozicijam 
vzhodno od Polazza, smo popolnoma odbili s pro
tinapadom, pri katerem je šla naša pehota do pre
ko svojih prvotnih pozicij. 

Velike italijanske izgube pri Polazzu. 

N a Primorskem je vladal, dne 3. t. m. od Kr
na do goriškega mostišča skoraj popolen mir. Ob 
robu planote pri Polazzu so napadle nove močne 
italijanske sile. Petkrat je jurišal sovražnik na na
šo infanterijo, ki se je junaško držala vzhodno od 
tega kraja in na Monte dei sei Busi . Trdovratni 
branitelji so sovražnika vsakokrat po težkih bojih 
odbil i . Italijani so imeli težke izgube. Nadaljne 
oddelke, ki so se zbrali k zopetnemu napadu, je 
naša artiljerija presenetlj ivo napadla in razpršila. 
M e d temi boji se je nahajal ostali odsek plano
te v močnem sovražnem topovskem ognju. 

Ob koroški meji je poskušal sovražnik pod 
okri l jem goste megle jurišati Zel lenkogel vzhodno 

od Plockena. Njegovo podjetje se je popolnoma 
ponesrečilo. Na tej fronti ni sicer nič novega. 

V ozemlju- Monte Cristal la je zadela ena na
ših oficirskih patrulj na neki okrog 60 mož broje-
či sovražni oddelek. Sovražnik je izgubil v kratki 
praski 29 mož. 

General infanterije Svetozar pl. Boroevič svo
jim četam. 

Zapovedništvo 5. armade je izdalo naslednje 
1 armadno povel je; „Vo jak i ! Njegovo Veličanstvo 

cesar in apostolski krali so M i izvoli l i poslati na
slednje najvišje lastnoročno pismo: „L jub i general 
infanterije pl . Boroevič! Pod Vašim vodstvom, 
ki se je že mnogokrat izkazalo, se je peta arma-

! da junaško borila in dosegla najlepše uspehe. 
Spominjajoč se Vaših zaslug z najtoplejšo hvalež
nostjo, Vam izrekam svojo pohvalno priznanje. — 

• Dunaj , 29. julija 1915. — Franc Jožef 1. r." — 
i Vojaki 5. armade! To najvišje priznanje Vašega 

voditelja velja v prvi vrsti Vam; velja Vaši zve-
| stobi, Vaši brezprimerni hrabrosti, velja Vašemu 
j skalnotrdnemu sklepu, da brez povelja ne popu-
; stite ni pedi domače zemlje. Vaši otroci in otroci 
j Vaših otrok bodo s ponosom pripovedovali , da 
; ste Vi bili bitke ob Soči. Vojaki 5. armade! Vaš 
' voditelj je ponosen na V a s ! " — Boroevič general 

infanterije, I. r. 

Odbiti italijanski napadi pri Zdravščini, Polazzu 
in Monte dei sei Busi. 

Na Goriškem je bilo v noči na 3. avgust na 
I robu planote zopet odbitih več posameznih itali-
! janskih napadov, tako južno od Zdravščine in 
j vzhodno od Po lazza , kjer je sovražna infanterija 
j dvakrat z bajonetom napadla, ali je bila obakrat 
; odbita pod težkimi izgubami. Popoldne, dne . 3. 

avgusta so poskusili Italijani v dežju in megli po 
silni artiljerijski pripravi zopetni sunek na naše po
zicije na Monte dei sei Busi . Tudi ta napad je 
bil odbit. 

V koroškem in tirolskem obmejnem ozemlju 
je prišlo v neRaterih odsekih do živahnejših ar
tiljerijskih bojev. 

Proti Zel lenkopfu postavljena italijanska in
fanterija se je umaknila na zapadnem obronku vi-

i šine, ker jo je obstreljavala njena lastna artiljerija. 
! Napad dveh sovražnih kompanij na obmejno viši-
I no južno od Schluderbacha in močnejši napad na 

C o l di Lana (Puchenstein) sta bila odbita. 

Boj za Doberdobsko planoto. 
Kratek odmor po drugi bitki ob Soči je pri 

kraju. Italijanska armada je začela zopet silovito 
napadati Doberdobsko planoto, katere posest se 
jej zdi važna za zavzetje goriškega mostišča. 
Vzhodno od Po lazza so se pričeli napadi, ki pa 
so bili vsi krvavo odbiti, zlasti naša artiljerija je 
prizadejala sovražniku velike izgube. Italijanski 
topovi obstreljujejo rob planote. 

„Zanjke" okoli Gorice. 
Italijansko časopisje razlaga, da je potrebno 

počasno bližanje do Gor ice, katere skorajšnje za
vzetje je bilo že naznanjeno, raditega, ker se mo
rajo izvršiti uspešnejše artiljerijske priprave in pa, 

I da se izognejo zanjk. „Secolo* piše, da današnji 
j napadi sovražnika nameravajo spraviti Italijane v 

nevarne zanjke. 

Avstrijsko-srbska vojna. 
Skupna demarša četverozveze v Belgradu. 

Iz Sofije poročajo: Dosedanji napori entent-
| ne diplomacije, pridobiti Srbijo za takojšnje terito-
I rijalne kompenzacije v pri log Bolgari j i , so bili 

brezuspešni. Zato bo izvršila prihodnjič četvero-
zveza skupno demaršo. 

Izjave v srbski skupščini. 
Dunajski listi poročajo iz Bukarešte: V srb

ski skupščini je razpravljal Pašić o postopanju če
tverozveze proti Srbi j i , ter omenil, da so morali Sr 
bi opustiti Drač na zahtevo Rusije. Opozic i ja je 
ostro napadla Pašiča in Rusijo. Z ogorčenjem je 
skupščina tudi odklonila zahtevo, da naj Srbi ja 
odstopi makedonsko ozemlje Bolgari j i . Opozici jo-
nalni voditelji zahtevajo odstop Pašiča, katerega 
polit ika, da je pripeljala Srbi jo na rob propada. 

Dnevno povelje srbskega prestolonaslednika. 
„Frankfurter Z tg . " poroča iz Niša: Srbsk i 

! prestolonaslednik je izdal dnevno povelje, v kate
rem pravi med drugim: Naša vojaška naloga še 
ni končana in meča še ne moremo vtakniti v nož
nico. Dolžni smo izvrševati svojo nalogo do konca, 
kakor tudi svojo nalogo kot zavezniki ruskega na
roda. 

Novo angleško posojilo Srbiji. 
Kakor javlja „Kolnische Z tg . " , je obljubila 

Angl i ja srbski vladi novo podporo 200 mili jonov 
frankov za slučaj, da prične srbska armada zopet 
z ofenzivo v Bosni in na Ogrskem. 

Možnost miru s Srbijo.. 
Grof Ju l . Adrassv je napisal v nedeljski „ N . 

fr. Presse" članek o odnošajih naše monarhije na
pram Balkanu. Grof Adrassv pravi, da bo treba 
rividirati našo albansko politiko. Albanci so se 
izkazal i kot jako nezaneslj iv element, kateremu 
manjka tudi narodne zavednosti. Prv i naš interes 
je, da ne pripade Albani ja Italiji, drugi., da se ne 
združi s kako nam neprijateljsko balkansko državo 
in tretji, da obdrže Albanci svoje narodne nasel
bine, da se ne pretopijo v Slovane. Najbolje bi b i 
lo, da pride Albani ja pod Grško, ki bi se za to 
ceno prikl jučila centralnima državama. S stališča 
naših interesentov pa ne smemo popolnoma iz
kl jučit i možnost, da dobi Albanijo Srbi ja in sicer v 
odmeno za makedonsko ozemlje, katero bi mora
lo odstopiti Bolgari j i in pod pogojem, da respekti
ra albansko narodnost. Ako bi Srbi ja izpremenila 
smer svoje politike ter s svojim držanjem dokaza
la, da se hoče odreči vel ikosrbskim aspiracijam in 
iskati politično zaslombo pri nas mesto v Petro-
gradu, potem bi govorilo za zgoraj omenjeno re
šitev mnogo argumentov. 

A k o bi te kombinacije ne bile mogoče, po
tem moramo misliti na to, da vzamemo severno 
Albanijo pod lastno okril je, v srednji Albani j i pa 
ustanovimo muslimansko knježevino. 

Pohod na Rusko. 
Naš 17. armadni zbor je prebil rusko fronto 

pri Chtnielu. 

Dne 29. m. m. sta se po večdnevnem premoru 
med Vislo in Bugom zaveznika zopet na celi 
fronti lotila napada. Zapadno od VVjeprza do blizu 
Chmiela je bila sovražna fronta v razdalji 25 km 
razbita. Avstro-ogrski 17. kor je zavzel po petkrat
nem naskoku severno Chmiela ruske pozicije. 
Nemške čete so zvečer zavojevale linijo P iask i— 
Biskupice in železnico na vzhodu od tod. Tud i pri 
Kovalu Belzvcah severovzhodno Krasnostava in 
VVojslava sta zaveznika vdrla v sovražne linije. 
Rusi so začeli umik na celi fronti in so požgali 
vse naselbine in celo žito na poljih. Naše zasle
dovanje je v teku. Severozapadno Ivangoroda je 
bil dne 28. julija zjutraj na obeh straneh izl iva 
Radomke na več krajih med hudimi boji izsiljen 
prehod čez Vislo. Nemški in avstrijski pijonirji so 
v najtežjih razmerah dobili priliko, pokazati- zopet 
odlično sposobnost in požrtvovalen dolžnosti čut. 
Na zgornjem Bugu so branilci mostnega pročelja 
pri Sokalu na napad večjih sil umaknili svojo ju
govzhodno fronto za nekaj sto metrov in tam od
bili dalnje sovražne napade. 

Čete armade generalobersta von Woyrscha 
so dne 28. julija zarana izsil i le prehod čez Vislo 
na več krajih med izl ivom Pil ice in Kozienicami. 
N a vzhodnem bregu se vrši jo boji. Dosedaj smo 
vjeli 800 Rusov ter. ugrabili 5 strojnih pušk. Z a 
vezniške armade generala feldmaršala Mackense-
na so pričele zopet z ofenzivo. Zapadno od VVje
prza so predrle nemške čete rusko pozicijo. Dos
pele so do črte Piaski—Biskupice ter do železnice 
vzhodno od tam. Vjele so mnogo tisoč sovražni
kov ter vplenile tri topove. T a uspeh ter navali 

avstro-ogrskih in nemških čet tik vzhodno od V is -
Ie, pruskih gardnih šet pri Krupah ter drugih 
nemških čet v okolici Wojslawic, so omajali rusko 
fronto med Vislo in Bugom. Rusi so opustili svoje 
pozicije na celi črt i . 

Naše zmagovite čete so 
zasedle Lublin. 

Dne 30. julija 1915 je naša kavalerija kmalu 
po dvanajstih opoldne vkorakala v Lubl in. 
Naše čete zasledujejo sovražnika preko Lublina. 

Pri zavezniških bojnih silah, ki se nahajajo 
pod avstro-ogrskim vrhovnim poveljstvom, je bilo 
v juliju vjetih 527 ruskih častnikov in 126.311 
mož ter vplenjenih 60 topov in 202 strojni puški. 

Dne 30. m. m. je armada nadvojvode Jožefa 
Ferdinanda zasedla Lubl in. Njeno levo krilo je 
pri zasledovanju prekoračilo Bvstro. 

Nemške Čete prodirajo ob VVjeprzu navzdol 
ter se bližajo od jugozapada mestu Holm. Sovraž
nik se poskuša na raznih točkah v pripravljenih 
pozicijah znova upirati. Povsodi ga napadamo. 

Naše čete, ki so severno od Ivangoroda pro
drle preko Visle, so odbile silne sovražne protina
pade. Pr i protisunku smo zavzeli vrhove pri P o d -
zaniezih in vjeli nad 1000 Rusov. 

Na jugo-vzhodnem bojišču je prišlo v juliju 
v roke nemških čet: 323 častnikov, 75.719 mož, 
10 topov in 126 strojnih pušk. 

Pred lvangorodom se iztrgali sedmograški polki 
Rusom 8 oporišč. 

Pri Domaszewu, nasproti izl ivu Radomke, so 
izvojevali naši zavezniki nove uspehe. 



Zapadno od Ivangoroda so naši sedmograški 
polki z bajonetom iztrgali sovražniku 8 etažam 
podobno zgrajenih, betoniranih oporišč. Št i r i teh 
utrdb so bile osvojene samo od pešpolka št. 50, 
ki sestoja večinoma iz Romimov. Polukrog okoli 
Ivangoroda se je znatno zožil Vjel i smo 15 čast
nikov in čez 2300 mož ter vplenili 29 topov, med 
njimi 21 težkih, nadalje 11 strojnih pušk, velik 
park orodja ter mnogo municije in vojnega mate
rijala. Naše priznane sedmograške čete smejo pri
šteti ta dan k najlepšim svoje častne zgodovine. 

Neposredno vzhodno od Visle je vzela ena 
naših divizij v naskoku železniško postajo Nova 
Aleksandri ja ter nekatere najbližje se nahajajoče 
pozicije. Pri K u r o u u so vdrle nemške čete, ki so 
vzele včeraj dve sovražni črt i , v tretjo. Dalje pro
ti vzhodu do VVjeprza sovražmk svoje pozicije še 
drži. Med VVjeprzom in Bugoni se zasledovanje 
nadaljuje. 

Naše čete, ki so šle med Sokalom in Kry lo-
wom čez Bug , prodirajo v smeri VVIadimir—Vo-
linskv. V vzhodnji Galici j i je položaj neizpre-
menjen. 

Naše čete so se približale lvangorodu. 

Boj med Vislo in Bugom se je nadaljeval 
tudi z nezmanjšano Ijutostjo ter prinesel zopet 
uspehe. Na celi fronti ogrožen, pri Lenszni in se-
vernozapadno od Holma znova predrt, se je sov
ražnik danes zjutraj zarana zopet povsodi umak
nil proti severu iz črt, ki jih je bil včeraj trdo
vratno branil. Naše čete ga zasledujejo. 

Lenczna zavzeta. 
Rusi , ki so se bili vgnezdil i zapadno od 

Ivangoroda, so umaknili pod vtisom naše dne 1. 
avgusta izvojevane zmage svoje vrste povečini 
proti trdnjavskem pasu. Severnozapadno od Ivan
goroda so prekoračili Nemci širok pred Vis lo se 
nahajajoči gozdni pas po uspešnih bojih. 

Uspehi armade generala Woyrscha. 

Generaloberst von Woyrsch je s svojimi nem
škimi četami razširil mostno pozicijo na vzhodnjem 
bregu Visle. 

Mitava v nemških rokah. 
Nemške čete so zavzele dne 1. avgusta po boju 

Mitavo. Mesto je v splošnem nepoškodovano. 

V Kurlandiji. 

Pri bojih okolici Mitave smo vjeli 500 Rusov. 
Vzhodno od Ponievvicza se je sovražnik de

loma vržen iz več pozicij, nehal upirati ter se je 
umaknil v vzhodnji smeri. Naše čete so prekora
čile cesto Hopoln ick i—Subocz. — Število vjetni-
kov je 4250 mož; vplenjeni sta 2 strojni puški. 

V smeri na Lomžo smo pridobili med us
pešnimi boji na prostoru. Ok rog 3000 Rusov je 
bilo vjetih. 

V ostalem so se vršili ob narevvski fronti in 
pred Varšavo manjši, za naj uspešni boji. 

Naši na vzhodu zbrani zrakoplovi so izvršili 
uspešne napade na varšavske železnice. 

Silni boji med Vislo in Bugom. — Rusi se umi
kajo naprej, požigajoč za seboj vasi in polja. 

Pri nemških delih armade generalobersta von 
Woyrscha, ki so prodrli čez Vis lo, se napad na
daljuje. 

Avstro-ogrske čete te armade so v posesti 
zapadncga dela trdnjave Ivangorod do Visle. 

Zasledujoč umikajočega se sovražnika, so 
dospele naše čete do okolice Kupiški (vzhodno od 
Ponievviesza). Severno od Lomže smo potisnili 
Ruse v eksponirano obrambno pozicijo trdnjave 
nazaj. Vzhodno- in zapadnopruski polki so osvo
jili med najljutejšim odporom še s poljskimi utrd
bami zasedene prehode čez Narevv pri Ostrolenki. 
Vjeli so več tisoč Rusov, ter vplenili 17 strojnih 
pušk. Tudi tu je pričelo zasledovanje. 

Pred Varšavo smo vrgli Ruse iz pozicije pri 
Blonjah v zunanje utrdbene črte. Armada princa 
Leopolda Bavarskega napada trdnjavo. 

Varšava in Ivan
gorod osvojena. 

Naše zmagovite čete so zasedle Ivangorod. 
Dolga vrsta uspehov, ki so jih priborili za

vezniki od bitke v maju pri Dunajcu v Gal ic i j i , v 
južni in severni Poljski in v zapadnih provincah, 
je bila kronana z zavzetjem Ivangoroda in Varša
ve. Včeraj so zasedle naše čete Ivangorod, danes 
so vkorakale nemške čete princa Leopolda Bavar
skega v glavno mesto Rusko Poljske. 

M e d Vislo in Bugorfl prodirajo zavezniki med 
Sasledujočimi boji proti severu. Avstro-ogrska ka-
Vajerfja je dosegla Uszt i lng, nemške Vkul imir-Vo-
linskij. Drugače je ostal položaj neizpremenjen. 

Armada princa Leopolda bavarskega je predrla 
zunanjo in notranjo varšavsko utrjeno črto ter 

zasedla mesto. 
V Kurlandu in Samogiti j i je odbila naša ka-

valerija rusko pri Genaize. dalje pri Irski in Onikšty. 

Pr i tem in pri bojih vzhodno od Ponievviecza smo 
vjeli 225 Rusov, med njimi 2 oficirja. 

Armadi generala pl. Scholza in pl. GaKvitza 
ste vstrajali v hudih bojih v daljnem prodiranju 
proti cesti Lomža—Ostrow—Wisko\v. Hrabri in 
obupni protisunki Rusov na obeh straneh ceste 
Ost row—Rozan so se končali brezuspešno. Ujeli 
smoj22 oficirjev in 4840 mož, vplenili 17 strojnih pušk. 

Armada bavarskega princa Leopolda je pre
drla in vzela dne 4. in 5. avgusta zunanjo in no
tranjo linijo varšavskih fortov, v kateri so se še 
ruska poslednja kritja trdovratno branila. Naše 
čete so zasedle mesto dne 5. avgusta dopoldne. 

Rusija vpoklicuje pod orožje odpuščene in na 
dopustu se nahajajoče vojake. 

Povel jnik jugozahodne bojne črte je vpokl i-
cal v tamošnjo službo vse od 1. julija nadalje na 
dopustu se nahajajoče ali odpuščene častnike, vo
jake in zdravnike. 

Zasedanje ruske dume. 
Izjave ministrskega predsednika Goremvkina, 
zunanjega ministra Sazonova in vojnega ministra 

Polimova. 
Po ogovoru predsednika Rodzanka je po

vzel besedo ministrski predsednik Goremyk in , ki 
je reke l : Ker zahteva vojna vel ikanske žrtve, 
vlada je pa odločena, jih vse doprinesti, zato je 
sklicala dumo, da ji pojasni pravi položaj in se z 
njo posvetuje o sredstvih za premaganje sovraž
nika. Vojna je pokazala, da nismo bili dosti pri
pravljeni. Treba je razviti vse moči. V lada vam 
predloži samo zakone, ki se nanašajo na vojno. 
Zdaj ni čas za programatične govore o izboljša
nju notranjih razmer na Ruskem. Omeniti pa ho
čem poljsko vprašanje. V polnem obsegu se more 
rešiti šele po vojni, a važno je v teh dnevih, da 
ve poljski narod, da je njegova bodoča organiza
cija končno in nepreklicno odločena že od začet
ka vojne, kakor je bilo povedano v oklicu naj
višjega zapovednika armade. Poljski narod, viteški 
in plemenit, zvest in pogumen, zasluži brezpogoj
no spoštovanje. Danes mi je naročil car, naj vam 
sporočim, da je ukazal ministrskemu svetu, izde
lati zakone, ki zagotove poljskemu narodu pravico, 
razviti na podlagi avtonomije svoje narodno, soci
jalno in gospodarsko življenje pod žezlom ruskega 
carja. S Poljaki vred so tudi druge narodnosti ve
like Rusije posvedočile svojo zvestobo domovini, 
zato mora biti naša politika prešinjena načel ne
pristranosti in dobrohotnosti napram vsem zvestim 
ruskim državljanom, ne glede na narodnost, na 
vero, ali na jezik. Združimo se na skupni napor, 
na kateri nas kliče vladar. Vlada je trdno prepri
čana, da bo zmaga prej ali pozneje naša. Tega 
mnenja je vsa Rusija. Bodite edini v edinem pro
gramu zmage. 

Vojni minister Polimov je rekel, da je Rusija 
sedaj v vojni z državami, ki jih je pred sto leti 
osvobodila iz rok Napoleonovih. S spretnimi in tr
dovratno izvedenimi pripravami, je Nemčija doseg
la uspehe, ki jo postavljajo v vojaškem oziru 
nad druge države, zlasti če porablja svoje bogate 
tehnične pomočke in pozablja pri tem na vojne 
tradicije, ki jih je doslej ustvaril zakon o vojaški 
časti civil iziranih n a r o d o v / V sedanjem trenotku je 
sovražnik proti nam zbral posebno velike sile, ki 
korak za korakom prodirajo v varšavski vojaški 
okraj, čigar strategične mejne linije so bile vedno 
slaba stran nase zapadne meje. Pod takimi raz
merami bomo morda prepustili sovražniku en del 
tega okoliša in se umaknili v pozicije, v katerih 
se bo naša armada lahko pripravila za obnovitev 
ofenzive. To je konec, ki je I. 1812. kronal po
stopanje. Morda bomo danes Varšavo prepustili 
sovražniku, kakor smo svoj čas zapustili Moskvo , 
da si zagotovimo končno zmago. To čustvo pre
vladuje po vsi Rusiji ravnotako, kakor ljubezen 
do naše armade in spoštovanje do nje, ki se ji 
imamo zahvaliti za triumfalen pohod v Lvov in 
za zmage v Galici je in pri Prasznyszu, kjer smo 
/avojeval i brezprimerne trofeje. — Vojni minister 
je potem toplo govoril o zveznih armadah in ome
nil junaško armado Belgi jcev in sijajno bitko ob 
Marn i , kjer so bratsko drugi poleg drugih bojujo
či se Francozi in Angleži nemške armade prisilile, 
da so se umaknile. Spominjal se .je bojev pri 
Ypernu in Arrasu, kjer je višje poveljstvo dokaza
lo neposnemne zmožnosti. Popisal je japonske, 
srbske in črnogorske zmage, ter opozoril na pa
metno prodiranje italijanske armade, ki mora pre
magovati neverjetne težave. Minister je izjavil, 
da izpolnjuje ruska armada svojo dolžnost, da pa 
bo zmagala, se mora zavedati, da stoji za njo vsa 
država. Minister je omenil vojaške predloge, ki 
pridejo pred dumo, zlasti vpoklic letnika 1915 in 
raznih kategorij rezerv. Pokazalo se je, da vojna 
m omajala ruskega gospodarstva, zakaj vsled do
bre žetve je živil v izobilju in lahko država vojno 
še leta nadaljuje. Vojni minister je potem razprav
ljal o nemških tehniških pomočkih in poudarjal 
potrebo, da je treba posnemati Francijo in Angl i jo, 
ki so dosegle glede preskrbe z municijo velikan
ski napredek. Minister je končal z besedami: V i 
deli ste, kakšen je sovražnik, s katerim se bor imo; 

premagan mora biti za vsako ceno, sicer pride 
Evropa pod tevtovski jarem. 

Minister zunanjih del Sazonov je najprej 
opozarjal na govore, ki jih je že imel v dumi in 
iz katerih izhaja, da niso ne Rusija, ne njeni za
vezniki krivi sedanje vojne. Sazonov je nato po
udarjal, da je Rusija slej kakor prej tesno zdru
žena s svojimi zavezniki in da so moči vsakega 
posameznika najbolje izkoriščane, da se doseže 
skupni cilj. Pozdravi l je ob odobravanju dume no
vega zaveznika, Italijo, čije narod se dolgo zavze
ma za osvobojenje svojih rojakov iz tujega 
jarma. Imeni Trst in Trident so že davno 
bojni klic naslednikov tistih, ki so se borili 
za prerojenje Italije. Ministrstvo Salandra je 
v teku »prv ih petih mesecev skrbno pripravilo 
vstop v akcijo in ko je prišla ura, se je pridružilo 
Rusij i , Franciji in Angl i j i . Če bi bile še druge dr
žave posnemale vzgled Italije, bi bilo to pomaga
lo do hitrega konca vojne in krvoprelitja in bi bi
la bližja ura, ko se bodo vojskujoči se narodi zo
pet posvetili mirnemu delu. Upati je, da bodo tisti 
nevtralci, ki svoje narodne propagande ne morejo 
na drug način rešiti, to priliko porabil i. Glede 
Švedske je Sazonov izrazil željo, ohraniti dobro 
sosedstvo, in priznali pravičnost, s katero Šved
ska varuje svojo nevtralnost. Strašna vojna sred
stva, ki jih porablja Nemčija, ki se ne ustraši 
masnih zastrupljenj naših vojakov, niti uničini mir
nih žena in otrok, mora tudi med nevtralci obu
diti opravičeno ogorčenje. Strašno potopljenje 
„Lusi tan i je u je neizbrisen madež na imenu Nem
čije in je že jasno, da je splošno mnenje Amer ike 
zaraditega ogorčeno. Brezprimerna hrabrost pri 
Galipoli ju vojskujočih se armad vzbuja naše obču
dovanje in hrepenimo po trenotku, ko bo ustvar
jena neposredna zveza med zavezniki in nami. 
Nato je minister dolžil Turči jo, da je videla biža-
jočo se. nevihto in na nezaslišan način preganja 
armensko in grško prebivalstvo. 

Ne dvomim, da se bodo nahajale v drugih 
deželah dosedaj še nevtralne države v popolnem 
soglasju z željami svojih narodov, kadar se odlo
čijo, kreniti na pot, katero jim kažejo njihovi živ-
Ijenski interesi in cela njihova preteklost. Pri tej 
priložnosti moram opozarjati na pritisk avstrijskih 
in nemških agentov na Romunijo. Toda romunska 
vlada se skušnjavam trdno upira. Z Romunijo nas 
vežejo tudi nadalje prijateljski stiki, katere udejst-
vovati in razvijati se trudimo na obeh straneh. 

Minister se spominja z občudovanjem hraUre 
srbske armade, ki je pripravljena, se združiti s 
svojimi zaveznik i , ki pa bo, kakor upa, imela tudi 
pogum za druge, vsled izrednih sedanjih dogod
kov potrebne žrtve. Minister naznanja, da se bo 
Črna gora glede skadrskega vprašanja podvrgla 
sodbi zaveznikov, razpravlja o perzijskem vpra
šanju ter pravi, da bo prišlo med Rusijo in Ja 
ponsko skoro še do tesnejše zveze. Sazonov obvešča 
nadalje dumo, da sta se Rusija in Kitajska spora
zumeli v vprašanju zunanje Mongol i je, ki bo av
tonomna v vseh notranjih zadevah. Sazonov za
k l jučuje: Končna zmaga je odvisna od naše trd
nosti in vztrajnosti. Izjavljam, da vlada v soglasju 
z javnim mnenjem, ne namerava skleniti miru, 
dokler ni sovražnik popolnoma uničen. Tudi naši 
zavezniki so prožeti iste odločnosti. Historični po
tek dogodkov nam je vsilil razrešitev problemov, 
kateri so se nam zdeli julija 1914 le sanje. Pred 
celo Rusijo smo dolžni, jih razrešiti. Vztrajati mo
ramo, dokler ne zmagamo in dotlej moramo ohra
niti trdno vero v zmago naše pravične stvari. 
(Dolgotrajna pohvala). 

Mornariški minister hvali brodovje, ki je na
vzlic dejstvu, da je tako v Vzhodnjem kakor v 
Črnem morju šlabejše, kakor sovražno, izvojevalo 
lepe uspehe. Delavstvo, ki izdeluje municijo, se 
je v patrijotičnem navdušenju uprlo stavki, ki so 
jo hoteli od zunaj vanj zanesti. Vse delavnice za 
tovarne so v polnem obratu. Zato nam je bilo 
mogoče pomnožiti bmdovje v Vzhodnjem morju, 
kakor tudi v Črnem morju koncem preteklega leta 
za več bojnih enot. 

Finančni minister Bark pravi , da je gospo
darsko stanje Rusije dobro preneslo vel ikanske 
stroške vojne in tudi izpadek, povzročen po alko
holni prepovedi. O d prodaje alkohola je imela 
država dosedaj na leto nad 1 milijardo dohodkov. 
Prepoved pa je tako blagodejna, da je bo treba 
vzdržati tudi po vojni. Do konca leta 1915. bodo 
ruski vojni stroški narasli na 7242 milijonov rub-
Ijev. Bark naznanja novo posojilo, ki bo brezdvom-
no imelo uspeh, kajti narodni prihranki so se 
preteklo leto pomnožili za 1800 milijonov rubljev. 

Nemško-francosko-angleška 
vojna. 

Živahni boji na francoski fronti. 
jurišali smo hiše na zapadnem robu kraja 

Hooge vzhodno od Ypresa, ki so bile pri našem 
napadu dne 3. junija ostale še v angleški posesti, 
ter neko oporišče južno od ceste v Ypres. Popo l 
dne in ponoči smo odbili sovražne protinapade. 
Vplenil i smo 4 strojne puške, 5 metalcev min, ter 
vjeli nekaj Angležev. Število mrtvecev, ki smo 



jih našli v sovražnikovih jarkih, dokazuje njegove 
velike krvave izgube. Francozi so nas pri Souche-
zu zopet brezuspešno z ročnimi granatami napadli. 
Ljuti boji na Lingekopfu in Barrenkopfu v Voge-
zih so ponehali. Francozi imajo del naše pozicije 
na Lingekopfu še zasedene. Schratzmaeule in Bar-
renkopf, ki smo ju prehodno izgubil i , sta zopet v 
naši posesti. Da se maščujemo za večkratne fran
coske bombne napade na Chauny, Vergnier in 
druge kraje za našo fronto ob Aisn i , smo obstre
ljevali kolodvor v Compiegne. Na napade fran
coskih letalskih krdel, ki so včeraj obmetavala 
Pfalzburg, Zabern severno od Hagenaua, in Fre i -
burg z bombami, je odgovorilo popoldan naše kr
delo z bombardiranjem avijatičnega pristanišča 
in tovarn v Lunevi l le, kolodvorskih naprav v St. 
Dieu in avijatskega pristanišča pri Nancy. Skoda , 
ki so jo povzročili sovražni letalci, je malenkostna. 
Eno francosko letalo so naši obrambeni topcvi pri 
Freiburgu sestrelili. 

Pri Perthesu v Champagne so od obeh stra
ni razstreljevali mine; pri tem smo uničili pobočni 
jarek severozapadno od imenovanega kraja. V 
Pretrskem gozdu se je razbil francoski napad na 
obeh straneh Cro ix des Carnes v ognju infanteri
je in artiljerije pred našimi ovirami. V Vogezih je 
napadel sovražnik včeraj popoldne znova črto 
Lingekopf-Barrenkopf. Bližinski boji za posest te 
pozicije še niso končani. D v a angleška letalca sta 
se morala ob obali spustiti na vodo, ter sta bila 
vjeta. 

Bitka med nemškim in francoskim zračnim bro-
dovjem nad Chateau Salinsom. 

Angleški napad na našo novo pozicijo pri 
Hooge se je popolnoma ponesrečil. Ravno tako 
malo uspeha so imeli ponočni francoski sunki pri 
Souchezu. 

V Argonah ljuti artiljerijski boji. Pozno zve
čer so bile napadene naše pozicije na Reichsak-
kerkopfu v Vogezih. Sovražnik je bil odbit. 

Delovanje v zraku je Dilo tudi včeraj živah
no. N a angleško letališče St. Pol pri Dunkerque 
smo vrgl i 30 bomb. Neka sovražna letalska sku
pina je brezuspešno napadala nemško letališče pri 
Douyayu. Eden naših bojnih letalcev je zbil ne
ko sovražno letalo. Vrgl i smo danes zjutraj na 
francosko letališče pri Nancyju 103 bombe. — 
Opazit i je bilo na šotorih, da smo 18krat zadeli. 
Sovražna letala, ki so se bila dvignila v obrambo, 
napada niso mogla preprečiti. 6 nemških letalcev 
je nad Chateau Sal insom napadlo 15 francoskih 
letal. V tričetrturnem boju je bilo prisiljenih več 
sovražnih letal, da so se spustila na tla. Ko je 
posegla nadaljna sovražna letalska skupina v boj, 
so se naši letalci brez izgub umaknil i. Severno od 
Saargemunda se je moralo spustiti neko francosko 
letalo na tla. Letalce smo vjel i . V bojih v Argonih 
od 20. junila do 20. julija smo vjeli 125 častnikov, 
6610 mož in vplenil i 52 strojnih pušk ter zelo šte
vi len drug materijal. 

Sovražni letalci nad Freiburgom. 

Dne 30. m. m. zjutraj ob 6. so pripluli trije 
sovražni letalci, ki so prišli iz jugo-zahoda nad 
Freiburg. Vrgl i so sedem bomb, vsled česar je bi
la usmrčena ena civi lna oseba, šest pa deloma 
teško ranjenih. Vojaška in druga škoda ni vel ika. 

Napad in boji na zapadni fronti. 

Angleška pozicija pri Hooge, ki smo jo osvo
jili dne 30. julija, }e v nasprotju z uradnim an
gleškim poročilom je popolnoma v naših rokah. 

V Champagne smo zasedli po uspešno izvr
šenih razstrelitvah robove vdrtin, zapadno od Per-
thesa in zapadno od Sonaina. 

V Argonah smo vzeli severno zapadno od 
La Four de Pariš nekaj sovražnih strelskih jar
kov ter vjeli pri tem 60 sovražnikov. Pri bajonet-
nem naskoku, o katerem smo že poročali, smo 
vjeli skupno 4 častnike in 163 mož, ter ugrabili 
2 strojni puški. 

V Vogezih smo izgubili v pri log sovražniku 
v bojih ponoči od 1. na 2. avgust majhen del strel
skega jarka ob Schratzmaennle med Lingekopfom 
in Barremkopfom. 

Na Lingekopfu neki, dne 1. in 2. avgusta 
popolnoma razstreljeni jarek od nas ni bil več za 
seden. 

Nek i , od viharja odtrgani francoski privezni 
balon, nam je prišel v roke severo-zapadno od 
Etaina. 

Angleške izgube. 

Kakor poroča „Dai ly Te legraph" , so znašale 
izgube angleške armade meseca maja 3800 čast
nikov in 26.346 mož, meseca junija 2193 častni
kov in 62.710 mož. Mornar ica je izgubila v obeh 
mesecih 81 častnikov in 1259 mož. 

Joffre namerava odstopiti? 

Neki francoski častnik, ki je v zvezi s tukaj
šnjim poslaništvom, je izjavil, da je Joffre trdno 
odločen, odstopiti, ker ne soglaša več z ofenzivo, 
ki so jo zapovedali politiki. Vojna se bo le tedaj 
srečno končala, če se bo hranilo z moštvom in z 
materijalom. 

Turčija proti štirizvezi. 
Boji v Kavkazu. 

Turški opetovani napadi so ruske sile. ki so 
s podporo band poskušale našemu desnemu krilu 
skočiti v hrbet, da bi razširile bojno ozemlje, po
časi proti vzhodu nazaj vrgli in jim prizadeli iz
gube. Dne 25. julija smo v bitki, ki se je razvila 
na višavah Grebodo, vrgli zadnje straže teh sov
ražnih sil dalje proti vzhodu ter vjeli več nego 
300 Rusov, med njimi 7 oficirjev ter zavojevali 
en nepoškodovan top ter mnogo municije, eno 
municijsko shrambo, dva municijska voza ter mno
go orožja iti municije. Bežeči sovražnik je prišel 
pomotoma v boj z lastnimi ojačenji, ki so njego
vemu desnemu krilu prihitela na pomoč. Naša ar-
tilerija je v popolnem neredu bežečernu sovraž
niku prizadejala znatne izgube. 

Nova akcija zaveznikov proti mali Aziji. 

Iz Myt i len poročajo, da nameravajo zavez
niki velik napad na maloazijsko obal nasproti M y -
tilenam, ker so izprevideli, da je popolnoma izklju
čeno, da bi napredovali na Galipol i ju. 

„Petit Par is ien" noroča iz R ima : Mise l , pod
pirati zaveznike pri operacijah v Dardanelah, do
biva vsak dan več pristašev v vojaških krogih 
Italije. Meni jo, da Italija ne potrebuje vseh moči, 
da zmagovito konča vojno proti Avst ro-Ogrsk i . 

Kakor privatno poročajo, se vrši pri otokih 
Chios in Samos koncentracija torpednih čolnov in 
križark, kakor tudi zavezniških čet, ki štejejo 15 
tisoč mož. Meni jo , da jih nameravajo izkrcati pri 
Česme, zahodno od Smyrne ali Adal i je. 

Novi najvišji poveljnik zavezniških čet pri Dar
danelah. 

Francoski general Bruiard je imenovan za 
najvišjega poveljnika vseh čet entente pri Darda
nelah. Pri svojem včerajšnjem odhodu iz Marsei l -
le, je izjavil Bruiard, da upa s skorajšnjim padcem 
Carigrada uvesti zmagovit i konec vojne. 

* * * 
Bolgarsko posojilo. 

V juliju 1914 je najela Bolgari ja pri konzor
ciju nemških in avstrijskih bank posojilo 120 mili
jonov frankov, ki so si pridržali tudi opcijo na 
dve nadaljni bolgarski posojili po 250 milijonov 
frankov. Sedaj je konzorcij optiral za prvo teh 
dveh novih posojil, ter si s tem zagotovil tudi emi
sijo tretjega bolgarskega posojila, iazven tega pa 
tudi financiranje železnice od Mihaj lova-Haskova 
do Portolaga, ter ureditev pristanišča v Portolago. 

T e financijelne operacije kažejo, da je poli
tično razmerje Bolgarije napram obema centralni
ma državama naravnost izvrstno. 

* * , . * 

Odgovor Združenih držav Avstro-Ogrski. 

„He ra ld u poroča iz Novega J o r k a : Odgovor 
Združenih držav Avstro-Ogrsk i bo izročen začet
kom prihodnjega tedna. Odgovor je končan in se 
nahaja v državnem tajništvu, da ga podpiše pred
sednik. 

Politika Amerike. 

Nemški listi pojasnjujejo, da stoji prezident 
Združenih držav odločno na strani Angli je in nje
nih zaveznic. S tem je v Amer ik i pridobil mnogo 
pristašev tudi za svojo notranjo politiko, med pre- j 
bivalstvom in med finančnimi krogi, ki porabljajo 
vojno za velike zaslužke. Južne dežele, Irci in 
Nemci so proti njemu, pa tudi zapadne dežele, 
kjer vedno računajo z japonsko nevarnostjo. Bivši 
zunanji minister Bryan je ravno zato odstopil in 
začel propagando za svoj mirovni program, da bi 
vladno stranko skupaj obdržal in prepiečil razkol, 
kar povečava VVilsonovo moč. VVilsonova politika 
ima jasno smer. Po svoji najnovejši noti na Nem
čijo, ne more več nazaj. G r e mu za to, da na 
vsak način doseže uspeh. Če Nemčija le količkaj 
odneha in se uda njegovim grožnjam, ima VVilson 
že uspeh, ki ga lahko izkoristi in ki bo njegovo 
moč znatno utrdil. Če pa se Nemčija ne uda, če 
ne odneha glede boja podmorskih čolnov, potem 
je izgubljen. Izvajati iz svoje note zadnje konsek- | 
vencije, to se pravi, Nemčij i napovedati vojno, '< 
tega sploh ne more, ker je odpor proti vojni tako 
močan, da na kongiesu gotovo ne dobi večine za 
vojno. Če bi poskusil VVilson provzročiti vojno, 
bi nastala v Združenih državah notranja kriza. To 
ve VVilson prav dobro. Njegova nota ima samo 
namen, s pogumnim in izzivajočim nastopom izsi
liti kak ifgpehj da bi s tem svojo stranko ohranil 
na krmilu. 

Izpraznitev Reimsa ? 

„Tr ibune de G e n e v e " poroča iz Par iza : Pod 
vtiskom trajne artiljerijske ofenzive Nemcev proti 
Reimsu, je izdala francoska vlada povelje, naj se 
izprazne Reims. 

* * * 

Japonci na pomoč Rusom? 

Pariški listi javljajo, da pripravlja Japonska 
polmili jonsko armado, ki bo odšla preko Vladivo-
stoka na ruska bojišča. 

Nabirajte perutninsko pičo za bodočo 
zimo! 

Nihče ne more vedeti, kako dolgo bo trajala 
vojna, eno je gotovo, da moramo novo žito za 
ljudi hraniti, naj pride kar hoče. Izkušnje preteče-
nega leta naj so nam nauk, da moramo za zimo 
kolikor mogoče zgodaj poskrbeti. O d glavnih kr
mil za perutnino, t. j. od žita ne pričakujmo pre
več, ker so pridelki letošnje žetve zaplenjeni, njih 
razdelitev bo urejena kakor zahteva človeška po
raba. Priporoča se toraj zbirati nadomestna krmila, 
ki smo se jih naučili šele v vojnem času popol
noma izkoriščati in ki jih je še sedaj dovolj dobiti 
po nizkih cenah ali celo zastonj. Taka krmila so 
predvsem razna zelenjad, ki more posušena in 
zdrobljena (kot rezanica ali moka) in pozimi po
parjena kolikor toliko nadomestiti otrobe in žitni 
zdrob. Taka zelena piča je seno, vse vrste de
telje, zlasti domača detelja, bela detelja, rumena 
deteljica, lucerna (nemška detelja) esparjeta, sera-
dela itd. Taka posušena zelenjad največ učinkuje 
s svojo veliko vsebino redilnih soli in dišečih 
snovi enaiio, kakor pri sveži zelenjadi, katere soli 
in snovi čistijo kri, jo ugodno sestavljajo in so 
za to izredno zdrava. Ta sušena krmila imajo v 
sebi toliko beljakovine in tolščobe kakor žito, iz-
vzetnši ovsa in turščice, so pa seveda vel iko ce-
neja. To velja tudi od senenega droba. — Razen 
tega se dobi, če kje slučajno ni takih zelenih kr
mil, še marsikaterih drugih zelenih krmil, zastonj, 
in sicer razne dobro porabne plevelne rastline, ki 
povsod rastejo na potih, ob mejah, na grobljah, 
puščah itd. Te rastline je priprosto izruvati ali po-
rezati, jih posušiti kakor seno, ter jih shraniti za 
zimo. Najbolje jih je kar 'ze lene s kako slamorez-
nico razrezati, potem na zraku ali na solncu raz
grniti in ob deževnem vremenu pod kako streho 
na zračnem prostoru hraniti in večkrat obračati. 
Seveda se lahko te plevelne rastline tudi najprvo 
posuše in potem šele pred porabo razrežejo ali 
zdrobijo. 

V tem pogledu tvorijo izborno zimsko pičo 
za perutnino vse vrste kopriv, pirnica, regrat, kis-
lica, ščavjok, travniška dresna, vrtna lebeda, kur
ja črevca, kamniščnica, naresk, žegnani koren, 
gosja trava, kisla deteljica, dišeča rutica, vrbnica, 
krebulj ica, poljski kumin, mišji trn, kozja noga,pljuč-
nik, brunelica, grenkulj ica, trpotec, marjetica, rman, 
lapuh, raznovrstni osati, divji regrat, ramšelj, polj
ska goršica. Enako kakor te plevelne lastline so 
dobre krmske primesi, ki jih ni podcenjevati, po
sušeno in zdrobljeno listje, ki se nabira še zeleno 
od meseca avgusta najdalje do sredi meseca sep
tembra od brez, bukev,' češminja, ribeza, jagod, 
malin, šipka, belega trnja, jerebike. Kdor s paznim 
očesom okoli hodi, vidi veliko množino dragocene 
zelene krme, ki se navadno zametuje, ki se pa v 
vojnem času vsekako mora nabirati, kajti potem 
niso več upravičene pritožbe o pomanjkanju piče 
in o previsokih cenah krmil. Nadaljna krma, ki 
ima isto vrednost kakor žito, sta želod in divji 
kostanj, ki sta prav posebno vpoštevati, kjer jih 
je dobiti. Olušen želod in divji kostanj je ver dni 
v vodi, ki se večkrat premenja, namakati, da se 
jima odvzame grenkoba, potem ju je dobro posu
šiti in pred porabo zdrobiti. Z a eno kokoš popol-

I noma zadostuje namesto žita na dan 30 gramov 
tega zdroba. Končno je skrbno paziti na vse od
padke iz vrta in iz kuhinje in vse, kar se ne da 
takoj pokrmiti malim živalim, posušiti, kajti posu
šeni kuhinjski odpadki od zelenjadi (ravno tako 
kosti, ostanki mesa, kože, jajčne lupine itd.) so iz
borno krmilo, ki se posušeno in hranjeno v zrač
nih prostorih dolgo drži. Kdor torej pridno nabira 
pičo za perutnino more le sebi in splošnemu blug-
ru koristiti in mu ne bo treba tožiti o pomanjka
nju krme ter mu ne bo treba iz tega vzroka perut
nino zaklati, kar se je, žal, vsled nevednosti lan
sko leto godilo. 

D N E V N E VEST I . 
Srebrna poroka v cesarski rodbini. Dne 

31. julija sta praznovala nadvojvoda Franc Sa lva-
tor in njegova soproga nadvojvodinja Mari ja Va
lerija svojo srebrno poroko. 

Proslava rojstnega dne Nj. Vel. cesarja. De
želni odbor je skleni l , darovati v proslavo tega, 
letos še posebno pomembnega dne za darila vo
jakom na južni Fronti potom vojnooskrbovalnega 
urada na Dunaju 4000 K, društvu Rdečega križa 
2(HH> K, društvu Belega križa KKK) K, za spome
nik na ljubljanskem pokopališču počlvajočih juna
kov pa lO.UK) K. 

Pohvala kranjskim junakom. Deželni pred
sednik ekscelenca baron S c b w a r z je prejel 
sledeči' p ismo: „Vaša ekscelenca! Velespoštovani 
gospod deželni predsednik! Pred enim letom sem 
imel časi m srečo popeljati proti sovražniku slave 
bogati pešpolk v i t e z M i I d e štev. 17., ki se 
popoln ju je s hrabrimi sinovi vaši ekscelem i kot 



deželnemu šefu poverjene lepe kronovine kranjske 
in pri lastnem opazovanju sem videl, s kako ob
čudovanja vredno smelostjo in vztrajnostjo so se 
borili njegovi oficirji «n njegovi vrli vojaki. Naj mi 
bo kot takratnemu zapovedniku danes, povodom 
obletnice mobilizacije, dovoljeno zagotoviti Vašo 
ekscelenco, da je vsa Avstr i ja, predvsem pa voj
vodina Kranjska lahko ponosna na svoje sinove, 
ki so v smislu 2401etne tradicije po sijajnih vzgle
dih svojih prednikov v dvanajstmesečnem bojeva
nju s hrabrim sovražnikom v podedovani zvestobi 
do cesarja in države doprinesli brezprimerna ju
naštva in pripomogli k sijajnim zmagam, ki so 
osvobodile našo domovino iz težkih težav. Čast 
spominu vseh vo jakov , 'k i so za to vzvišeno na
logo padli na bojiščih! Sprejmi Vaša ekscelenca 
izraz najodličnejšega spoštovanja, s katerim beleži 
Vaši ekscelenci najudanejši A d o l f b a r o n 
S t i I 1 f r i e d 1. r., polkovnik. Jedrzejov, dne 26. 
julija 1915." — D e ž e l n i g l a v a r d r . I v . 
S u s t e r š i č je sprejel sledeče pismo: „Ko t 
nekdanjega poveljnika junaškega kranjskega pe
hotnega polka, vitez Mi lde št. 17., me žene srce, 
da ob obletnici izvršene mobilizacije izrazim svoje 
odkritosrčno občudovanje številnih junaških činov 
hrabrih sinov prelepe vojvodine Kranjske v teh 
že leto dni trajajočih hudih- in velikanskih bojih 
zoper enakovrstnega nasprotnika in čestitam de
želi, katere sinovi so se, zvesti prestolu in domo
v in i , v neomajlj ivi hrabrosti bojevali, krvavel i in 
sodelovali pri prekrasnih zmagah v čast in slavo 
naše armade, ki nikdar ne pozabi teh sinov. D a 
sem ob začetku vojne stal na čelu temu krasnemu, 
od nekdaj preizkušenemu polku in ga vodil proti 
sovražniku, to mi je najlepši, najnepozabljiveji 
spomin, in moje želje in molitve bodo spremljale 
polk do konca mojega živl jenja." Deželni odbor 
je vzel v seji dne 30. julija 1915 to pohvalo kranj
skih junakov s patri jotičnim zadoščenjem na zna

n j e in pooblastil deželnega glavarja, da polkovnika 
v imenu dežele Kranjske spoštljivo pozdravi in 
mu odkritosrčno častita' k sijajnim uspehom pol
ka, ki se je izvežbal in zadobil zmagovalno silo 
pod njegovim izvrstnim vodstvom in imel vrhutega 
srečo, da ga je peljal pred sovražnjka imenovani 
polkovnik. — Z u p a n d r . I v a n T a v č a r 
je sprejel od prejšnjega poveljnika našega doma
čega pešpolka št. 17. polkovnika Adolfa barona 
Sti l l fr ieda, ki je sedaj c. in kr. okrajni poveljnik 
v Jedrzejovvu v nekdanji ruski Pol jski , sledeče 
p ismo: „Min i lo je leto dni, odkar ste bili priča 
slovesne prisege, ki jo je položil v l jubljanskem 
dopolnilnem okraju mobilizirani pešpolk viteza pl. 
Mi ldeja št. 17. Naj mi bo dovoljeno danes — dasi 
žalibog ne stojim več na čelu tega slave bogate
ga polka, a sem vendar z vsem svojim čuvstvo
vanjem in s svojimi najbolj vročimi željami ne
prestano pri njem — da Vas, visoko spoštovani 
gospod župan, zagotovim, da si je in ostane vsak 
mož domačega polka v vsaki uri v mnogoštevil
nih bitkah in spopadih neomajno svest ne le svoje 
prisege, nego da izvršuje po vzgledu svojih po
gumnih, hrabrih častnikov junaštva ter vzglede po
žrtvovalnosti in vztrajnosti, ki so v zgodovini tega 
polka brez primere. Števi lo junakov, ki so krva
veli in izdihnili na polju slave za dom in cesarja 
ter stotera odlikovanja častnikov in moštva za 
hrabro vedenje pred sovražnikom dokazujejo to. 
Če je danes po preteku leta zmaga na naši stra
ni ter je sovražnik pregnan iz države, potem ima 
slavni domači ljubljanski polk št. 17. svoj pošteni 
delež pri rešitvi domovine!" 

Zahvala nadvojvode Evgena deželnemu od
boru. Izvršujoč sklep deželnega odbora je deželni 
glavar dr. Susteršič izrekel brzojavno vrhovnemu 
poveljniku južnozapadne fronte Nj . c. in kr. Viso
kosti generaloberstu nadvojvodi Evgenu in junaški 
armadi najvdanejo zahvalo in občudovanje naše 
ožje domovine za zmagovito obrambo kranjske 
dežele zoper verolomnega sovražnika. Nato je do
šla deželnemu glavarju sledeča brzo javka: Z a pa-
triotični pojav, naklonjen meni in podložnim mi 
Četam, izrekam, radostno ganjen, najtoplejšo zah
valo. — Nadvojvoda Evgen . — Izvršujoč isti 
sklep, se je podal deželni glavar dr. Šusteršič k 
povel jn iku ob Soči se zmagoslavne armade, gene
ralu infanterije Svetozar pl. Boroeviču, in mu ust-
meno predložil izraz hvaležnosti in občudovanja 
naše ožje domovine. 

i Zahvala. Njegova ekscelenca gospod armad-
ni poveljnik Svetozar pl. Boroevič blagovoli l je 
županu dr. I. Tavčarju nasloviti sledeče pismo: „Z 
bojnega polja, dne 28. julija 1915. Prebivalstvo 
ljubljansko je na Vaš poziv darovalo 7000 vreč 
z a naše ob Soči vojskujoče se čete. Za ta novi 
dokaz patrijotskega mišljenja ter dejanskega so
delovanja l jubljanskega prebivalstva pri obrambi 
domovine dovoljujem si imenom svojih čet izreči 
najtoplejo zahvalo in prosim, da o tej zahvali 
blagovolite obvestiti vse darovalce." 

Svetozarja Boroeviča de Bojana, zapoved-
nika južne armade in generala pehote je ljubljan
ski občinski svet v svoji seji z dne 5. t. m. ime
noval č a s t n i m m e š č a n o m. 

Povodom zasedenja Varšave in Ivangoroda 
po zavezniških četah si je naše mesto nadelo 
praznično lice. Raz javna in zasebna poslopja vi
hrajo cesarske in deželne zastave. 

Grof Tisza na Dunaju. Ogrsk i ministrski 
predsednik se je mudil te dni na Dunaju, kjer ga 
je sprejel cesar v posebni avdijenci. Grof Tisza 
je konferiral v zunanjem ministrstvu in tudi z 
grofom Sti i rghkom in sicer kakor se poroča, pred
vsem o gospodarskih vprašanjih. 

Skupni ministrski svet se je vršil v pone-
j deljek popoldne pod predsedstvom zunanjega mi-
1 nistra barona Buriana. Grof T isza je nato odpo-
! toval zopet v Budimpešto. 

Baron Conrad pri cesarju. Cesar je sprejel 
i načelnika generalnega štaba, barona Conrada pl 
1 Hotzendorfa v posebni avdijenci. — Baron C o n 

rad se je vladarju zahvali l za kondolenco povodom 
smrti svoje matere. 

Izročitev maršalske palice vrhovnemu po
veljniku nadvojvodi Fr ider iku. Kakor znano, je 
podelil cesar Vi l jem našemu vrhovnemu povelj
niku nadvojvodi Fr ider iku povodom zavzetja me
sta Lvov čast pruskega generala-feldmaršala. V 
torek je prispel nemški cesar v avstrijski glavni 
stan, da nadvojvodi Fr ider iku osebno izroči umet-

| niško izdelano maršalsko palico. Izročitev se je 
I izvršila s posebno slovesnostjo, kateri je sledil 

skupni obed. Nemški cesar je pri. obedu napil 
j slavnim činom avstrijskih čet, katerim zapoveduje 

nadvojvoda Friderik ter se je spominjal v prisrč-
j nih besedah svojega častitlj ivega prijatelja cesarja 
! Franca Jožefa. Feldmaršal nadvojvoda Friderik je 
j slavil nemške armade, s katerimi skupno bodo 

izvojevale avstrijske vojske končno časten mir. 
Imenovanje. Rezervni kadet F e r k o P o 

l a k je imenovan c. kr. rez. praporščakom pri 27. 
domobr. polku. 

Odlikovanje. Red železne krone je podelil 
cesar nedavno na severnem bojišču padlemu ma
jorju H u g o n u M a 1 1 y j u. 

Poročil se je dne 5. t. m. v Žrelcu pri C e 
lovcu c. in kr. rezervni nadporočnik, tovarnar g. 
Makso F o c k iz Kranja, z gdčno. Malči P f a v -
s t o v o iz Kranja. Iskrene čestitke! 

Oprostitev od črnovojniške službe. V sploš
nem interesu se opozarja, da se bodo prošnje za 
oprostitev od črnovojne službe le tedaj rešile od 
pristojnih vojaških oblastev, ako se vložijo potom 
okrajnega glavarstva. 

Potrdila za potovanje. V zadnjem času so 
se pripetili slučaji, da so vojaški ali civilni varnost
ni organi od civilnih oseb iz gotovega vzroka 

J zahtevali iz loži la, katerega pa dotične osebe niso 
imele. Naravno je, da so tako dotične osebe prišle 
v nepril ike, vojaški ali civilni varnostni organi pa 
so imeli nepotrebno delo. Kakor že v mirovnem 
času varnostni organi od vsacega lahko zahtevajo 
izkazi la, je v sedanjem času tembolj potrebno, da 
ima vsakdo vedno pri sebi izkaz o svoji istovet
nosti. Kdor toraj nima v odredbi c. kr. dež. pred
sedstva z dne 26. 6. 1915 (dež. zak. št. 21) nave
denega potrdila za potovanje čez deželno mejo 
in čez sprednjo kordonsko črto in tudi ne na pod
lagi min. naredbe z dne 10. 5. 1867 (drž. zak. št 
80) izdane legitimacijske karte, mora si v lastnem 
interesu pri županstvu svojega bivališča preskr
beti potrdilo o istovetnosti. Otroci pod 12. letom 
ne potrebujejo takega potrdila. Izrecno je pripom-

j niti, da to potrdilo ne velja za potovanje čez de
želno mejo in čez sprednjo kordonsko črto. Potr
dila o istovetnosti izdajajo županstva na natančno 
predpisanih obrazcih. 

O jezikovni naredbi železniškega ministrstva 
piše dunajska „Arbeiter Ze i t ung " : Opozoriti je 
treba predvsem, da se sklicuje na „soglasje z 
vojnim ministrstvom". Ke r so se iste jezikovne 

j težkoče, s katerimi utemeljuje ministrstvo svojo 
i naredbo, brezdvomno pokazale tudi na ogrskih 
I železnicah, je treba počakati, ali bo vojno mini

strstvo izposlovalo tudi tam enake predpise o no-
i tranjem siužbenem jeziku. 

Nakup plemenskih žrebcev. C . kr. poljedel-
i sko ministrstvo namerava nakupiti nekaj dobrih 

plemenskih žrebcev. Žrebci, ki morajo biti okrog 
2 in pol leta stari, bi se kupili s paše in se od
dali zopet na pašo. Prijave na : „K. u. k, Staatsheng-
stendepot-Kommando" v Gradcu s pripombo, na ka
teri paši da je žrebec in koliko časa se ga namerava 
ondi pustiti. 

C. in kr. 5. armadno etapno poveljstvo je 
odredilo, da morajo podrejeni treni moštvo, konje, 
vozi la in uprežne vole dati občinam — v kolikor 
se jih lahko pogreša in v kolikor to dopušča 
služba — za poljedelska dela na razpolago. Ker 
morajo treni vedno biti pripravljeni za odhod, je 
seveda to mogoče le v stajališčih trena in v naj
bližji okolici. Delodajalci so zavezani dati moštvu 
pri celodnevnem delu brezplačno zajutrek, kosilo 
in večerjo, pri poludnevnem delu pa zajutrek in 
kosilo ali pa večerjo (po krajevni navadi) ; razun 
tega pa še doklado 40 v za cel dan oziroma 20 v 
za pol dneva. Kruh prinese moštvo seboj. On i , ki 
se poslužujejo vozi l , upreg ali vprežnih volov od
dati morajo trenskemu poveljstvu, ki je dalo ko
nje (vole) na razpolago, na dan od vsacega ko
nja (vola) 15 kg sena, katerega porabi trensko 
poveljstvo kot priboljšek za vse konje trena. 

Razglas. S e vedno se dobe črnovojniki, ki 
niso zadostili črnovojni prebiralni dolžnosti. S tem 
se tedaj še enkrat poživljajo oni črnovojniki rojst
nih ietnikov 1805 do 1897, ki od prebiranja niso 

j bili oproščeni, ali se ga iz kateregakoli vzroka do 
j sedaj niso udeležili, pa bi se ga morali udeležiti, 
! da se nemudoma zglasijo pri županstvu svojega 

bivališča, katero jim bo izgotovilo prebiralne l i
stine. S temi listinami pa se imajo ti črnovojniki 

I v svrho prebiranja zglasiti dne 20. avgusta t. I. ob 9. 
j dop. pri c. kr. dopolnilnem okrajnem poveljstvu v 
i Ljubljani. Veliko je namreč tudi iakih,ki so bili na pod-
i lagi zakona v vojnih dajatvah določeni za kako vo-
S jaško službo ali delo, (mesarji, gonjači, vozniki 

itd.) pa k tej službi sploh niso bili pritegnjeni, ali 
J pa so med tem časom zopet domu prišli. Vsi taki 
j črnovojniki se morajo prebiranja vdeležiti. T a raz-
| glas zadene tudi vse tiste begunce iz Primorske 

in uradnike, ki bi morali priti k prebiranju, pa ni-
i so prišli. Vsakogar, kdor ne bo zadostil svoji pre

biralni dolžnosti, zadela bode stroga kazen. 
Pobiranje občinskih dok lad v iznosu nad 100% 

je dovoli l deželni odbor celi vrsti kranjskih občin 
pod pogojem, da zadobi ta sklep Najvišje potrienje. 

Z A D N J E VEST I . 
Ponesrečeni italijanski napadi pri Kreuzbergu. — 

Živahno bombardiranje Doberdobske planote, 

N a tirolski fronti je prišlo samo okoli sedla 
Kreuzberg do majhnih bojev. Včeraj zjutraj pri
četi napad več bataljonov italijanskega pešpolka 
št. 92 na planino Nemes severnovzhodno od sedla 
Kreuzberga je bil krvavo odbit. Sovražnik je šel 
popoldne največ v begu, v gozdove, južno od 
mejnega potoka nazaj. Da bi razbremenil te itali
janske sile, je poskusil popoldne en sovražni ba
taljon prodirati nepričakovano proti poziciji Seiko-
fel (neposredno severno od sedla). Tudi ta pos
kus je bil po kratkem boju odbit, imel je izgub na 
mrtvih okoli sto. Padel je poveljnik bataljona in več 
oficirjev. Naše izgube v teh bojih so bile majhne. 

Na Goriškem je od včeraj opoldne italijanska 
i artilerija zopet živahneje streljala na naše pozicije 

na Doberdobski planoti. K o je poskusila sovražna 
infanterija od Zagraja in Zdravščine napadati, jo 
je sestrelila naša artiljerija. 

* * * 
Duma zahteva ljudsko ministrstvo. 

Liberalne stranke v dumi so sklenile izjavo,-
da se r.e more odlašati več z razgovorom o no
tranje političnem položaju in nujnosti notranjih 
reform. Duma mora brezpogojno zavzeti odločno 
stališče in zahtevati, da se vlada izpremeni v 
ljudsko ministrstvo, kajti sovražnik je že pred 
vrati glavnega mesta države. 

Arhangelsk zaprt. 
Vsled nevarnosti min so Arhangelsk zaprli 

in ustavili prevoz municije. 

Razmere na Finskem. 
Generalni guverner Feyn je dosegel, da se 

je proglasilo na Finsko obsedno stanje in sankci-
joniral načrt za uničenje avtonomije: ruska polici
ja in orožništvo; časopisje, društva, shodi popol
noma omejeni ; carina in šolstvo po ruskem vzor
c u ; rusofilsko uradništvo. V kratkem času so de
set časopisov zatrl i, nadaljnjim 24 naložili globe 

J v skupnem znesku 72.000 finskih mark, nekaj 
urednikov so pa pregnali v Sibiri jo. Čuje se da 

J namerava ruska vlada na Finskem uvesti splošno 
j brambno dolžnost. Razpoloženje po deželi je skraj-
; no razburjeno. 

* 
Turki pognali v zrak celo francosko divizijo. 

Iz Soluna se poroča: Izgube zaveznikov ob 
zadnjem napadu na Dardanele so bile vel ikanske. 
Neka francoska divizi ja je namreč zašla na polje 
posejano s podkopi (minami) in je cela zletela v 
zrak. 

C. in kr. nadporočnik v rezervi 

Makso 9ock 
•# in 

VJlalči 9ock ro/. 9ravst 
naznanjata tem potom njiju vojno poroko brez 

kakršnegakoli drugega obvestila. 

ff(ranj — Žrefec ori Celovcu, v avgusta 1915. 

Odda se 

stanovanje 
v Kranju št. 164., I. nadstropje s 3 sobami, 
kuhinjo in pritiklinami. Več se poizve pri 

35 3 gosp. Ignaciju Focku, tovarnarju v Kran ju . 



Največja slovenska hranilnica! Največja slovenska hranilnica! 

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA 
V LJUBLJANI PREŠERNOVA ULICA št. 3 . 

Sprejema vloge vsak delavnik 
in jih obrestuje po 

4 U 
Denarnega prometa do konca leta 1914 . 
v log 

rezervnega zaklada 

740 milijonov kron, 
44 mil. 500 tisoč K, 

1 mil. 330 tisoč K. 

8 12—9 

Sprejema vloge vsak delavnik 
in jih obrestuje po 

brez odbitka. 

Hranilnica je pupilarno varna in stoji pod kontrolo 

c. kr. deželne vlade. 
brez odbitka. 

Za varčevanje ima vpeljane lične domače hranilnike, 

tO 

t c 

Suhe gobe 
in druge deželne pridelke v vsaki 
množini po najvišjih dnevnih cenah 

kupuje 

M. MIIT, KRHKI 
trgovina mešanega blaoa in deželnih pridelkov 
in češki premog. 

Restavracija pri kolodvoru 
priporoča dobro kuhinjo, pristna vina, češko 
budjeviško pivo. Lep senčnat vrt. 

Najstarejša y £ f 
trgovina 

Ferd. Saiovic 4», 
v Kranju 

(poprej J- C Pleiweiss) 
2 52—31 priporoča za 

svojo bogato zalogo 
modnega blaga, sukna za ženske obleke, kambrika, levantina in batista za 
bluze in obleke, ševijotov, kamgarnov in lodnov, sifona, bele kotenine in 
platna za rjuhe, cvilha za zimnice, satenastih in pisanih posteljnih odej, kakor 
tudi vsega drugega manufakturnega blaga. Volneni robci, pleti, najnovej

ših vzorcev in najbolje kakovosti . Srajce, jopice in hlače moške. 

Svilnati robci, najnovejših uzorcev. 

Najbolj varno naložen denar v vsem 
političnem kranjskem okraju! 

Mestia hranilnica v Krn 
1 12—26 

Splošni rezervni zaklad 
(lastno premoženje) nad 

378.000 kron! 
Hranilnica posoja na zemljišča po 5 7 2 % na leto 
in na amortizacijo v 45 letih, tako da na primer 
dolžnik v teku 45 let popolnoma poplača poso
jilo 100 kron z obrestmi vred, ako plačuje vsa

kega pol leta po 3 krone. 

Koncem leta 1914. je bilo 
stanje hranilnih vlog nad 

obrestuje hranilne vloge po 

Ibrez odbitka rentne-1 
ea davka, katerega I 
brez odbitka rentne-
ga davka, katerega 

I" plačuje hranilnica iz S 
lastnega. Narasle in I 
nedvignjene v l o ž n e l 
obresti pripisuje h ka
pitalu vsakega pol leta 
— to je dne 30. junija 
in dne 31. decembra 
— ne da bi bilo treba 
vlagateljem se zgla-
šati radi tega pri hra

nilnici. 

Za varnost hranilnih vlog jamči poleg 
lastnega rezervnega zaklada mestna občina 
Kranj z vsem svojim premoženjem in z vso 
svojo davčno močjo. Da so hranilne vloge 

res varne, priča zlasti to: 

da vlagajo v to hranilnico tudi so
dišča denar mladoletnih otrok in 
varovancev, ter župnišča cerkveni 

denar. 

U 5 milijonov337 tisoč kron. j j 
Posojil na zemljišča ter posojil občinam 

nad 4 milijone kron 
i i 
i i 

Ta najstarejši in največji denarni za
vod na celem Gorenjskem uraduje 

v Kranju na rotovžu 
vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in vsak 

tržni dan tudi od 2. do 4. ure popoldne. 

Last in zaloga tiskarne „Sava" v Kranju V odsotnosti odgovornega urednika začasni odgovorni urednik: Ciril Pire. Tisk tiskarne „Sava" v Kranju. 


